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III тип. Дослідницький (або перебір варіантів). Цей спосіб вимагає розгляду всіх випадків ро-
зташування параметра a відносно відомих коренів. В цьому типі задач можна виокремити 

задачі, що мають в умові квадратний тричлен 2( )f x ax bx c   . Зауважимо, що 

цей поліном буде квадратним, лише коли 0a  а випадок 0a   розглядати окремо. 

Графіком ( )f x  буде парабола з вершиною  0 0;x y , де 

 0 0 0,
2

b
x y f x

a
   , точками перетину з віссю Ox , що знайдені з рівняння 

2 0ax bx c   , та віссю Oy  0; c . Вітки параболи направлені вверх при 

0a   і вниз при 0a  . Знаючи як розташована парабола, коли 

 ( ) 0 ( ) 0f x f x  для будь-якого значення x , можна встановити, коли корені 

рівняння будуть додатні, від’ємні, різного знаку. До цього типу належать задачі на розташування 
коренів відносно заданого числа (точки на осі координат).  

Приклад 9. Розв’язати нерівність 2 2 2 0x ax x a    для всіх значень пара-
метра a . 

Приклад 10 (ЗНО 2018). Розв’яжіть нерівність 4 1x
a

x a





залежно від значень па-

раметра a . 
Звичайно цими типами задачі з параметрами не вичерпуються. У наступних публікаціях ми 

розкриємо сутність інших підходів до розв’язання таких типів задач.  
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Віра МЕЛЬНИК, Оксана ДЖУЛО 
(Рівне, Україна) 

 
КЛІЩОВИЙ БОРЕЛІОЗ В РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 
Лайм-Бореліоз (іксодовий кліщовий бореліоз, хвороба Лайма) – найбільш поширена транс-

місивна інфекція, що зустрічається в Європі, в тому числі і в Україні [1, 3, 6]. Це захворювання з 
ураженням шкіри, нервової системи, серця, що призводить до хронічного перебігу. Частота 
реєстрації хвороби за останнє десятиріччя зросла у десятки разів. Найбільша захворюваність 
реєструється в Західній Україні, яка є ендемічним осередком хвороби Лайма. Клінічний та серо-
логічний діагноз за відсутності мігруючої еритеми є проблематичним, оскільки різні геномовиди 
сприяють появі клінічних форм хвороби. Клінічні симптоми, що з`являються на різних стадіях 
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захворювання, обумовлені сукупністю іммунопатологічних реакцій і присутністю в тканинах 
збудника та його антигенів.  

Офіційна статистика не відповідає дійсній епідеміологічній ситуації стосовно хвороби Лай-
ма. Однією з причин цього, як показує практика, значна частота помилкових діагнозів. Хвороба 
протікає в декілька стадій: від появи першого симптому – мігруючої еритеми до формування 
хронічних форм (неврити, енцефаліт, менінгіт, артрит). На даний час відсутня лабораторна 
діагностика хвороби, не розроблені методи лікування та засоби профілактики.  

Основними методами нашого дослідження є польові та аналітичні. До аналітичних методів 
належать: аналіз та оцінка кліщів, їх поведінка. Небезпечними місцями є парки, сквери та дитячі 
майданчики, де деревні породи, чагарники, високий травостій створюють сприятливі умови для 
життєдіяльності іксодових кліщів.  

Природні господарі борелій – дикі тварини, котрі є джерелом для харчування кліщів роду Ix-
odes і переносниками борелій. Під час кровосмоктання борелії потрапляють у кишечник кліща, 
де розмножуються і виділяються з фекаліями. У природних осередках циркуляція збудника 
відбувається наступним чином: кліщі – дикі тварини – кліщі. 

Офіційна реєстрація захворюваності в Рівненській області ведеться з 2000 року (рис.1).  

 
 

Рис.1. Динаміка виявлених іксодових кліщів в Рівненській області 
Встановлено, що рівень захворюваності у 2017р. зріс у 1,8 разів. Зростанню захворюваності 

сприяє значне збільшення безпритульних собак і котів у населених пунктах та відсутність опові-
щення населення про небезпечність цього захворювання у критичні періоди року внаслідок 
укусів кліщами. Першою ознакою хвороби у людей є мігруюча еритема, що стає причиною 
звернення до лікаря. Хворі звертаються до дерматологів, терапевтів, інфекціоністів, отримують 
первинну консультацію та лікування у лікарів амбулаторної служби. Слід зауважити, що у біль-
шості випадків лікарі встановлюють помилковий первинний діагноз, про що свідчить значний 
відсоток статистики [2, 5]. 

При шкірних проявах хвороби Лайма проводять диференційну діагностику із токсикодермі-
єю, бешихою, алергічною реакцією на укуси кліщів [2, 4]. У 15-20% хворих має місце ураження 
серця, при цьому діагностують міокардит. Неврологічні прояви у хворих з`являються через 
декілька тижнів або місяців після укусу кліща. На пізній стадії хвороби характерні стерті розлади 
пам`яті. 
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Захворюваність визначається природнім циклом розвитку кліщів та погодними умовами і 
характеризується певною сезонністю. Ранні форми хвороби реєструються в теплий період року 
– з кінця березня по листопад. Встановлено, що максимальна частота звернень спостерігається 
у травні – серпні. Хронічні форми зафіксовані у березні – квітні з тривалістю епідеміологічного 
анамнезу 280 діб і більше від моменту укусу кліщами або виникнення мігруючої еритеми. 

В результаті проведених польових та лабораторних досліджень виявлено два види кліща: 
Ixodes ricinus та Dermacentor pictus (рис. 2).  

 
Рис.2. Видове співвідношення кліщів в Рівненській області 

Мігруюча еритема з`являлася, в основному, у хворих через 5-20 діб після укусу кліща у ви-
гляді папули і повільно збільшувалося у розмірах. Усі хворі були обстежені за стандартними 
методами дослідження: гемограма, загальний аналіз сечі, аланін амінотрансфераза. Частка 
хворих була додатково обстежена на специфічні кардіологічні маркери. 

Слід зауважити, що найбільша захворюваність спостерігається у дієздатного населення ур-
банізованих територій, тому ця проблема набуває соціального значення. Значний відсоток 
помилкових діагнозів при Лайм-Бореліозі свідчить про недостатню професійну інформованість 
лікарів різного фаху. 
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